TepmoanHamMmuka

Ypok 1 BHYTpeHHAA aHeprus.
PaboTta. 1 Ha4arno
TepMoOagNHaMUKN.



BHYTpeHHSs1 JHEeprusi HAeaJLHOI0 ra3a

BHYTpeHHAS JHEPrus MeaJIbHOIO ra3a 1pe/AcTaBiIseT cO00H CymMMy
TOJBKO KHHETHYECKOM JHEPIrHH BCCX MOJICKYII, a NOTEHLHANBRHOH SHEPTHU-
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3a,/ = 5 AnA ABYXAaTOMHOTO rasa, i = 6 ajia Tp€XaToMHOro rasa v donsbiue.
Yucaom creneHed CBO0OABI MEXAHUUSCKONW CHCTEMbI HA3BIBAKOT KO-
JIMYECTBO HE3AaBHUCHUMBIX BEJIHYHH, C NMOMOIIBIY KOTOPBLIX MOXET ObIThH 3a-

AaHO IMOJIOK CHHMEC CUMCTCMBbI.
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BHYTpeHHAA aHeprus

A15. Kak u3MeHsieTcss BHYTPEHHSS SJHEPTUA UICAIBHOIO ra3a npu ero Uso-
TEPMHYECKOM CXKATHH?

1) VYBenuuuBaercs WM YMEHbILUAETCA B 3aBHCHUMOCTH OT CKOPOCTH
H3MeHeHH 00bEMa

2) VYBenuuuBaeTcCs

3) VYMeHbLIaeTCH

4) He usmensercs

A16. Ha pucyHke mokasaH rpauk UHKIHYECKOTO MPOLECCa, MPOBEAEHHO-
ro ¢ WicaJbHBIM razoM. Ha kakoM U3 y4acTKOB BHYTPECHHAA JHEPrus
raza yMeHblanacey?

1) AB B
2) DA 4
3) CD |
4) BC 4

1, -




Padora vaeaJnHOro ra3a

Pabora uaeaanHoro rasa. Ecauv ra3s, HaxOAAIWMHACH MOA NOPUIHEM,
HarpeTh, TO, PACIUUPAACH, OH MOAHHMET MMOPILIEHD, T.€. COBEPILIUT MEXaHH-
JECKYI padoTy.

" -~ HzobapHoe pacwuupenue 2aza
IF‘ A=Fscosa; F=p§S;

s
hy| |k, s=hy—Mh;cosa=1, FTT5
A =plV,-V))=pAV >0

TO,

Ilomuume: 3HAK pa6on:1 onpeaciiAeTCA TOJIBKO
3JHAKOM COS (.

Hzobaprnoe cocamue caza
A = p(V, - V)= pAV <0.

H3zob6aproe nazpeeanue 2aza

A =VRAT =vR(T, - T,) = %RAT

3anomuume: B U30XOPHOM mpouecce AV =0, 4'=0,



['eoMeTpHYeckHH cMBICA padoThl B TepMoauHamMuke. B tepmoau-
HaAMHKE [/ HAXOXACHHA pabOThbl MOXHO BBIMHUCAWTH IUIOWIAAb (UTYPHI

nox rpagpukom B ocax (p, V).

IIpumepsl rpadpuyecknx 3ajgau

M30b6apHoe pacuunpenue: P A | )
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M30x0pHOe oxaxaeHHe: 4 1
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H3oxopHoe oxnaxaeHue U H306ap-
HOE CXKATHE:

1-2:4'=0
2-3: A'= pAV <0

p -

3aMKHYTHIH LHKN:
1-2: 4A'>0;
2-3: A'=0
3-4: A'<0:
4-1: A'=0
A" =(p - p)(Vy - 1)

[IpousBonBHBIN Npouecc:
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PaboTta B TepMoanHaMuKe

A18. Ha rpaduxe n3o0pakén uuki ¢ vaeanbHbiM Ta30M HEH3MEHHOM Mac-
cel. Ha xakoM y4acTtke rpaduka pabota paBua HyJ1o?

1) AB r 1 C
2) DA .
3) CD B
4) BC /
A"
0 >T
A19. Kakyto paboTy coBepilaeT ra3 mpH mepexoje U3 COCTOSHUA | B CO-
CTOAHHE 37
1T p.10°Ma
(I TN 3
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1 I
g e 2
4 +——>
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1) 10 x/x 2) 20 xx

3) 30 xdx 4) 40 xx



IlepBoe HaYaN0 TEPMOAMHAMHKH

IlepBoe Ha4a/ 0 TepMOAHHAMMKH (3aKOH COXPAHEHHA JHEPrHHU B
TEIJIOBBIX NPOIECCAX). GHYMPEHHAR IHEPIUL UOEATbHO20 2A3a UIMEHS-
emcst 06YyMA cnocobamu: 3a cY4ém mennonepeoayu Wi Npu COBEPUIEHUU
pabomeol

+tAU =20+ A,
rae +AU — BHYTpEHHSS SJHEPruA ra3a yBeIMUMBACTCH,

—AU — BHYTpPCHHSAA DHEPIrHA ra3a yMeHblIaeTCs,

+() — ra3 HarpeBaroT, ra3y nepeaarT KOJIHYECTBO TEIUIOTHI,

—() — ras oxJIaxJaaercs, ras OTAaéT TEIUI0 OKPYKAIOLICH Cpee,

+A" — ra3 ¢cxKHMMaeT BHELIHAS CUJIa,
—A' — ra3 pacumpsercs, ra3 cosepiuaeT padory.

Vumume, 4ro 3Hak nepen paboToi MOKa3plBaeT, KAK MPOLIECC COBEp-
IWeHHA pabOoThHI BMACT HA U3MECHEHHE BHYTPEHHEH SHEPruH rasa,



1 Ha4Yano TepMoanMHaAMUKNA

B HekoTOpoM mpouecce BHYTPEHHSSA DHEPrus rasa yMEHbHIWIAChH Ha
300 [Ix, a ra3 coepuiun padoty 500 [Ix. Kakoe konnuyectso Teruio-
Tbl ObLJIO co001IeHO ra3y? (200 dx)

B HekoTopoM mnpouecce razy ObLU10 COOOUIEHO KOMMYECTBO TEIUIOThI
900 [Ix. I'az coBepiunn padory 500 dx. Kak n3mMeHunacr BHYTpPEH-
Hss SHeprud rasa’? (YBeanunsach Ha 400 Jx)



1 Ha4Yano TepMoanMHaAMUKNA

IIpn nepenadye ra3zy komyectsa TerwioThl 300 [k ero BHyTpeHHAS IHEp-
rusi yMeHbimaack Ha 100 k. Kakyto padoty cosepimn rasz? (400 1)

HUneanbubiil raz otaan koaudectBo Terotsl 600 Xk, npu 3TOM €ro
BHYTPEHHSAs 3Heprusa ysejqnyuiaacek Ha 200 [Ix. Yemy paBHa pabora,
coBepuieHHas Haj rasom? (800 dax)

BHewnne cuibl coBepinwiyd Haa razoM padoty 500 [k, npu 3Tom
BHYTPEHHsIs1 3Heprua ymeHpwuiaace Ha 200 Ix. Onpeaenure KoJu-
4YECTBO TEIUIOTHI, OTAAHHOE ra3oM. (700 dx)



OT 4ero 3aBucaT PHIHYECKHE BEJIHYHHDI,
BXOAfLLMeE B IEPBOE HAYAJIO TEPMOAHHAMHKH

M3sMeHeHHMe BHYTPEHHEH SHEPrUK — OT M3MEHEHHUS TEMIICPATYPhI:

AU :—;—VRAT .

PafoTta raza — or u3sMeHeHua o0béma:
A = pAV .

Hepnoe Ha4YaJ0 TepMOAHHAMHKH IJI H30TIpOoileCcCOB

Uzotepmuueckuii (T = const) AU=0, 0=4
HUzoxopuslit (V' = const) A=0,AU=0
Hz06apHoe pacuinpeHue raza (p = const) AU =Q - pAV

AU = Q ~vRAT
Anuabataeiii (0 = 0) (WM TEIIOH30JIHPOBAH- 0=0 AU=A4
Hasg CHUCTEMA)




1 Ha4Yano TepMoanMHaAMUKNA

A20. Ha p7-guarpamme (CM. pHC.) TIOKa3aH MpOLIECC H3MEHEHHA COCTOS-
HHA MJeaJbHOro oaHoaToMHoro rasa. I'az ormaér 50 xJk TenmoTsl.

A21.

Pa0GoTa BHEWIHUX CHJI paBHa

1) 0w/l _
2) 25 kllx 2P0
3) 50 kb Tt
4) 100 xx

0

> T

MacanbHplil OIHOATOMHBIH ra3 HaXOOWUTCA B COCyAE€ € XECTKHMMH
cTeHkamMu oObémMoM 0,6 M. [Ipu HarpeBaHHH €ro BHYTPEHHASA 3HEP-
rug ysenuuunach Ha 18 k. Ha ckonbko BO3pociio AaBieHHe raza?

1) 10«kIla 2) 20klla 3) 30klla 4) 40«xila



1

A22.

A23.

Ha4aJ10 TepMOANHaAMUKN

Ha pucynke npeacrasneH rpagvk 3aBUCHMOCTH JABICHHUS HICAIBHO-
ro OAHOATOMHOrO rasa ot o6b€Ma npH agradbatHoM paciiupernm. a3
coBepLuaeT padoty, paBHyio 20 kJ[x. BHyTpeHHAs 2HEeprus rasa npu
3TOM

1) He u3MeHmnach P

2) yBenuumnack Ha 20 xJIx 2po t-{---------

3) ymenblnnacs Ha 20 kx o "#_&\_\7__“ )

4) ymenblmnack Ha 40 kx } 2 T-~-_L=const

4 - p—t—

0 1 2 34V
NaeanbHelii 0IHOATOMHBIN ra3 COBEPILACT MEPEXO/] H3 COCTONHUSA | B
coctosiHue 2 n300apHo. KonnuecTBO TEmnoThl, NoaBeaEHHOE K CHC-

TEME B 3TOM mnpouecce, papHo 225 k/x. Ilpu 3TOM BHYTpeHHSS JHEP-
rus raza

1) yBenuumnach Ha 315 xJIx 2) yMeHbilMnach Ha 225 kx
3) yBennunnack Ha 135 x/x 4) yMmenbluuiack Ha 90 kJx



1 Ha4Yano TepMoaANHaMMUKM

A24. Ha pucyHke npuseA€H rpadpHk 3aBHCHMOCTH JIaBJICHUS OJJTHOATOMHO-
ro MIeajbHOro rasa ot ero ooséMa. I'as nomyuun 300 k/x TemoTsl.
BHyTpeHHAs 3HEPrus raza npu 3ToM

1) He u3MeHwiach p, 10° Ta

2) yseanunaach Ha 100 xJlx 1 A}.——y

3) ymensiunnaceh Ha 200 xJx A >
4) ysennuunach Ha 300 xJ[x 0 123 4V¥w

A25. neanbHbI OIHOATOMHBIHN a3 COBEpPLIAET MEPEXOI U3 COCTOSIHUA | B
cocTosiHHe 2 (cM. puc.). [Tpn 9TOM KOMHYECTBO TEMAOTHI, MOJABEAEH-
HO€ K CHCTEME, paBHO

1) 150 kJlx v, m> 4 2

2) 225 kJl oo I,

3) 375 kI 5 foiooaall

4) 525 kJlx | $-d------t--Lp 10°Ila




B26. YcTaHOBHTE COOTBETCTBME MEXAY ONHCAHHLIMHM B IIEPBOM CTO/IOLE
OCOOCHHOCTAMM TIPUMEHEHHMS] [EPBOrQ 3aKOHA TEPMOAWHAMHKH K
Pa3IHYHBIM H30MpOLECCaM ¥ Ha3BaHUEM M30MIpoIlecca.

OCOBEHHOCTH [IPUMEHEHHA
[IEPBOI'O 3AKOHA
TEPMOJANHAMUKH

A) Bc€ nepeaaHHoe ra3y KONH4YECTBO Te-
MJIOThl UAET HA U3ZMEHECHHE BHYTDPECH-
HEH JHEPrHH rasa.

b) HM3MmeHenue BHYTpEHHEH 3HEPIrUH rasa
[IPOUCXOJUT TOJMBLKO 3a CYET COBEplle-
HUA paboTbl, TaK KAK TEILTOOOMEH ¢
OKPYXXalOUIMMH T€/1aMH OTCYTCTBYET.

B) Bcé€ nepeaanHoe rasy KoaM4eCTBO Te-
MJIOTHl HAET HA COBepuIcHHE padoThl,
a BHYTPCHHASI DHEPrus rasza ocrtactcs
0e3 H3MeHeHHs

HA3BAHHE
[TPOLECCA

1) H30TEpMHYECKUH
2) wu300apHBIN

3) H30XOpHBIH

4) annadaTHBIU



Ten1oBbI¢é MAIIHUHBI

TennoBbie MalIMHBI — YCTPOHCTBA, B KOTOPBIX 3a CUET BHYTPCHHEH
JHEPrHH TOMJIMBA COBEPIUAECTCS MexaHuuyeckas pabora. UtoOsl TensoBas
MallinHa paboTana UMKIHUYCCKH, HEOOX0AMMO, YTOOBI YacTh 3HEPTHH, TO-
JIYYEHHOH OT HarpeBaresisi, OHa OT/1aBaJla XOJIOAHUIbHUKY.

BTopoe Hauya0 TEPMOAMHAMMKM: 6 YUK TUYECKU OCUCMBYIoujeM me-
NnR0BOM 08UCAMeENe HeBOIMONCHO NPeodbPA3068aAMb 8CE KOTUYECME0 MeNo-
Mmbl, RONYHEHHOE OM HA2PEs8amens, 8 MEXAHUYECKYIO pabomy.



Linka KapHo npoucxoaut ¢ uacajbHbIM Ta3oM.
['paduk umkna KapHo cocTouT U3 1Byx agnadaT U ABYX H30TEPM:
1-2 — HM30TEpMHUECKOE pacUIHPEHHE p
2—-3 — annabaTHOE paclIMpEeHHE

3—4 — U30TepMHUUECKOE CXKATHE

4—-]1 — annabaTHOE CxaTHE




Lnka KapHo NpouCXOaUT ¢ HACAIbLHBIM Ta30M.
['paduk nukna KapHo cocTouT u3 AByx aanadar u AByX H30TEPM:
1-2 — H30TEepMHUECcKOe pacUIHpEHHE p 1
2—3 — aauabaTHOE paclIUPEHHE
3—4 — U30TEpMHUUECKOE CXKATHE
4—1 — anuabaTHOE CxKaTHE




A30.

A31.

A32.

TernstoBas malunHa 3a UKA paboOTHl ONYYaeT OT HATPEBATENA KOJIU-
4eCTBO TEIUIOTHI, paBHOe 100 [k, H OTAaéT XONOAWIEHHKY KOJHYeE-
CTBO TEIUIOTHI, paBHoe 40 JIx. Yemy paBen KII/] TenioBoi MalnHLI?

1) 40% 2) 60% 3) 29% 4) 43%

Temnopas mammna ¢ KIIJL 60% 3a uuxi paboTbl OTAAET XOMOAWIIb-
HUKY KOJIMYECTBO Teiu10Thl, paBHoe 100 [[x. Kakoe koimuecTBo Ten-
JIOTHI 33 LMK IIOIYYacT MallliHA OT HAarpeBaTesis?

1) 600 Ix 2) 250 Ix
3) 150 dx 4) 60 Ix
Temnosas MalMHa 3a UMK nojidy4daeT oT HarpeBarena 50 [k u co-

BEpLIaeT Mojae3Hyro padory, pasHyro 100 k. Yemy pasen KILJ Ten-
JIOBOM MAIIMHBI?

1) 200% 2) 67%

3) 50% 4) Takag ManiHHa HEBO3MOXKHA



A33. TensioBas maiivHa 3a UMK coBepaet pabory 50 Ik, u oTAaéT xo-
JNOJWIBHUKY KOJIH4YeCcTBO TermnoTsl, paBHoe 100 JIx. YeMy paseH
KIIJ] TertnoBoi ManinHb1?

1) 100% 2) 50%
3) 33% 4) 67%

A34. KIId naoeanvHoro temioBoro apurarcis 30%. KakoBa temneparypa
HarpeBaress, €cau Temneparypa xonoguwisauka 20 °C? OrseT Ok-
PYLJIMTE 0 LENbIX

1) 419°C 2) 419K
3) 29°C 4) 10K

A35. Temniepatypa CTpyH, BbIXOJAlIEH M3 COIUIA PAKETHOrO IBHIaTelA,
paBHa 1000 K. KII/l 3Toro asurarens TeOpeTHYECKH MOXET HOCTH-
ratb 3HaueHus 70%. YemMy paBHa TeMmnepaTypa B €ro KaMepe cropa-
HUA?

1) 3300K 2) 1300K 3) 1430K 4) 700K



A36. TemnepaTypa HarpeBaTe/Ia HACAIbHOrO TEII0BOro Asurarens KapHo
227 °C, a TemnepaTypa xosoaniibHuka 27 °C. Pabouee Teno asurare-
JIs COBEpLUIAET 3a LUK padoty, paBHyro 10 x/[x. Kakoe konuuecTBo
TENJIO0THI NoNyyaeT pabouee TeJIo OT HarpeBaTesIs 3a OJANH LIMKI?

1) 2,5 [lx 2) 11,35 [
3) 11,35 x/Ix 4) 25 x]lx



